

Отзыв

Официального оппонента на диссертационную работу Шахбазовой Виолетты Анатольевны «Оценка эффективности прёконцепционной подготовки в улучшении исходов беременности и родов у женщин с эктопией шейки матки», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология в Диссертационный совет Д 208.008.10 в ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России

Актуальность исследования.

Диссертационная работа Шахбазовой Виолетты Анатольевны «Оценка эффективности прёконцепционной подготовки в улучшении исходов беременности и родов у женщин с эктопией шейки матки» посвящена важной и актуальной проблеме – совершенствованию системы родовспоможения. Предметом исследования диссертационной работы явилось изучение роли осложненной цервицитом шейки матки в генезе осложнений беременности и послеродового периода с последующей оценкой эффективности системы мероприятий по прёконцепционной подготовке. Как известно, проблема прогнозирования осложнений беременности, родов и послеродового периода требует пристального внимания, всестороннего изучения и внедрения возможных способов решения. Возможности прёконцепционного обследования и выбора тактики лечения у женщин с данной патологией оставляют множество вопросов дискутируемыми. Общепринятых методик по прёконцепционному лечению осложненной цервицитом эктопии шейки матки до настоящего времени нет. В связи с чем, изучение данной проблемы является актуальной задачей.

Научная новизна исследования.

Научная новизна исследования определяется прежде всего тем, что автор впервые представляет математическую оценку эффективности преконцепционной подготовки женщин с эктопией шейки матки, что позволило выявить группы риска по развитию ряда осложнений во время беременности, родов и послеродовом периоде. Кроме того, подробно изучены особенности кровоснабжения шейки матки в различные сроки гестации и в прелиминарном периоде. В целом, расширено представление о роли осложненной цервицитом эктопии шейки матки. Все научные положения, выдвинутые автором, использованные им методы исследования, выводы, практические рекомендации полностью обоснованы. Они соответствуют изложенному в диссертации материалу и подтверждены результатами в ходе исследования.

Практическая значимость диссертации.

Значимость результатов научно-исследовательской работы В.А. Шахбазовой имеет определенное практическое значение. Предложенная методика оценки динамического УЗ-контроля шейки матки позволила прогнозировать ряд осложнений (развитие истмико-цервикальной недостаточности, преждевременного разрыва околоплодных оболочек, преждевременных родов) у женщин группы риска. Проведение преконцепционной подготовки позволило снизить частоту осложнений беременности, родов и послеродового периода. Приведены подробные данные математического анализа с расчетом коэффициентов достоверности полученных результатов. Все предлагаемые автором методы исследования доступны для практикующих врачей, не требуют специального обучения медперсонала, что позволяет широко их использовать в практическом здравоохранении.

Оценка содержания и оформления диссертации

Диссертационная работа оформлена по классическому алгоритму и включает введение, обзор литературы, главу с описанием материалов и методов исследования, главу собственных исследований с обсуждением полученных результатов, заключение, выводы, практические рекомендации, список сокращений, указатель литературы. Рукопись изложена на 124 страницах машинописного текста. Библиографический показатель содержит 121 источник, которые представлены 45 зарубежными и 76 отечественными авторами. Диссертация иллюстрирована 29 таблицами, 9 рисунками. Количественные данные сведены в таблицы и органично размещены в тексте работы. Обоснованность научных положений и выводов, сформулированных в диссертации, доказывается адекватным объемом и использованием современных методов исследования. По теме диссертации опубликовано 9 научных работ, из них 3 научные работы в изданиях, рецензируемых ВАК.

Во введении автором обосновывается актуальность данного исследования на основании противоречивого мнения о тактике ведения пациенток с эктопией шейки матки во время беременности и влиянии на исходы. Цель грамотно сформулирована и соответствует выбранной теме исследования, в соответствии с которой поставлены задачи.

Аналитический обзор литературы содержит ссылки на современные библиографические источники и представлен достаточно объемно, чтобы с уверенностью сделать вывод об актуальности исследования и обозначить возможные варианты решения поставленной проблемы.

Во второй главе проведено описание материалов и методов исследования женщин с эктопией шейки матки, обозначены основные положения преконцепционной подготовки, представлена схема дизайна исследования, определены критерии включения и исключения пациенток в исследуемые группы.

В третьей главе автор приводит данные собственных исследований: представлена подробная характеристика пациенток исследуемых групп (составлен социальный портрет, даны клинико-анамнестические характеристики с учетом как гинекологической, так и соматической патологии). Описаны особенности течения каждого триместра беременности, родов и послеродового периода.

В четвертой главе проводится обсуждение полученных результатов. И приводятся результаты обширных статистических данных с расчетом силы связей между отсутствием преконцепционной подготовки и осложнениями беременности, родов и послеродового периода у женщин с эктопией шейки матки. Достоинством работы является расширенное использование ультразвукового и доплерометрического исследования как одного из доступных, неинвазивных и достаточно информативных методов исследования, позволяющих прогнозировать осложненное течение беременности и родов у пациенток с эктопией шейки матки как при проведении преконцепционной подготовки, так и при ее отсутствии.

Оформление и научное содержание диссертации не вызывают принципиальных замечаний, в ней имеется незначительное количество неточностей, которые легко устранимы.

Выводы, которые сделаны автором на основе полученных результатов полностью соответствуют цели и задачам исследования.

Вопросы и замечания.

В целом, работа сосредоточена на изучении и описании результатов проведенной преконцепционной подготовки. Возможно, было бы целесообразно подробнее остановиться на конкретных мероприятиях по проведению этой подготовки, что имеет важное значение для практического здравоохранения. Следует сказать, что указанные замечания не снижают общей положительной оценки этого диссертационного исследования.

Заключение.

Диссертация Шахбазовой Виолетты Анатольевны «Оценка эффективности преконцепционной подготовки в улучшении исходов беременности и родов у женщин с эктопией шейки матки» является самостоятельной, законченной, научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной научной проблемы, имеющей важное значение для акушерско-гинекологической службы. Работа соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней и присвоения ученых званий», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.3013 г., а ее автор - Шахбазова Виолетта Анатольевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии № 1

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный

медицинский университет

им. Н.Н. Бурденко» Минздрава России,

доктор медицинских наук, профессор

394036, г. Воронеж, ул. Студенческая, 10

(473) 257-96-74; 8 (473) 259-38-05

korotkih_1950@mail.ru

Коротких И.Н. Коротких

Подпись д.м.н., проф. И.Н. Коротких заверяю:

Ученый секретарь

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный

медицинский университет

им. Н.Н. Бурденко» МЗ РФ,

д.м.н.



Л.А. Титова

19 октября 2016 г.

Сведения об официальном оппоненте
по диссертации Шахбазовой Виолетты Анатольевны
«Оценка эффективности преконцепционной подготовки в улучшении исходов
беременности и родов у женщин с эктопией шейки матки» на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 акушерство и
гинекология

Ф.И.О. оппонента	Коротких Ирина Николаевна
Год рождения, гражданство	РФ, 1950
Ученая степень и отрасль науки, ученое звание	Доктор медицинских наук (акушерство и гинекология), профессор
Шифр и наименование специальностей, по которым защищена диссертация	14.01.01. – Акушерство и гинекология
Полное наименование организации, являющейся основным местом работы оппонента	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра акушерства и гинекологии № 1
Занимаемая должность	Заведующая кафедрой, профессор
Почтовый индекс, адрес	394036, г. Воронеж, ул. Студенческая, 10
Телефон	(473) 257-96-74; 8 (473) 259-38-05
Адрес электронной почты	korotkih_1950@mail.ru
Список основных публикаций официального оппонента по профилю диссертации в рецензируемых научных изданиях за последние 5 лет (не более 15 публикаций)	<p>1. Коротких И.Н. Предгравидарная подготовка женщин с высоким инфекционным риском / Коротких И.Н., Бригадирова В.Ю., Буханцева К.В.// Системный анализ и управление в биомедицинских системах, 2013, № 4</p> <p>2. Коротких И.Н. Сравнительная эффективность схем противовирусной терапии у пациенток с интраэпителиальными неоплазиями шейки матки/ Коротких И.Н., Крыштопина О.С.// Вестник новых медицинских технологий. Электронное издание. DOI 10.12737/issn.2075-4094. 2013. № 1</p> <p>3. Коротких И.Н. Улучшение перинатальных исходов: значимость применения витаминно-минерального комплекса/Коротких И.Н., Мазуренко Л.Н., Корг М.А./ Consilium</p>

Medicum. 2012. № 6. С.58-59.

4. Коротких И.Н. Антибактериальное лечение урогенитальной инфекции во время беременности препаратами группы макролиды/ Коротких И.Н., Бригадирова В.Ю., Буханцева К.В.// Системный анализ и управление в биомедицинских системах. 2013. № 4
5. Коротких И.Н. Разработка прогностических моделей течения родов у женщин после преиндукционной подготовки. /Чернов А.В., Шарапова И.А., Коротких И.Н., Чернов В.И. // Системный анализ и управление в биомедицинских системах Т.11. №. 1. 2012. С. 39-43

Подпись официального оппонента

Коротких И.Н. Коротких

Подпись И.Н. Коротких заверяю

Ученый секретарь

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный

медицинский университет

им. Н.Н. Бурденко» МЗ РФ

д.м.н.



Л.А. Титова

«_____» _____ 2016 г.